

节约用电

空调温度请控制在

26℃以上

# 陈堡以奖代补换来村庄河道“碧波荡漾”

本报讯(通讯员 陆玉海 郁明辉 全媒体记者 顾日升)7月下旬,陈堡镇宁乡村投入1.8万元,将通入村庄河道的5处卡口拦截漂浮植物的渔网换成竹箔。8月初,镇河长办、财政局对宁乡村卡口竹箔设施进行了验收,按造价的50%奖补给了村里。

宁乡村连通卤汀河外河,为拦截水花生、浮莲、浮萍等漂浮植物流入内河,该村对村庄的5个河道口设立卡口。原先,采用渔网拦截,可遇有行船,得松网放行,往往未来得及打捞,堵截在卡口外边的漂浮植物便流入内河,短期看,渔网安装简单、投入少,从长远看,维修花费

较大。而竹箔设施一次性投入虽然较大,但使用周期长、效果好,更主要的是不影响行船。

“卡口新换的竹箔设施真美观。”宁乡村党总支书记、村委会主任姚贵远说,“瞧内河多清爽,只要定期捞掉堵在卡口外的水浮植物,内河漂浮植物泛滥、污染的问题就解决了。”

据了解,陈堡镇位邻卤汀河、蚌蜒河、渭水河等外河,每到夏秋季节,水浮植物便从外河流入内河,卡口简陋的拦截设施效果较差。今年,为有效拦截水浮植物,镇河长办全面升级改造卡口设施,全部采用“竹箔+竹桩”设施固筑卡

口。全镇15个行政村、127处河道口都安装了竹箔设施,各村累计投入24万元,镇财政予以奖补12万元。目前已全部奖补到位。

“由于固筑了卡口设施,河道变得靓丽、好看,水环境保洁压力也得到减轻,河里也由过去浮莲、浮萍遍生变得碧波荡漾。”陈堡镇党委副书记周根凤说,“以奖代补”调动了各村修筑卡口设施的积极性。

今年初,陈堡镇党委政府出台了年度《河长制工作实施意见》《河长制工作考核办法》《“清剿水浮植物、改善水环境”联保共治专项行动方案》,在水环境

整治方面全方位发力,其中最突出的是以奖代补和考核。

除了村庄河道卡口设施建设采用以奖代补,陈堡镇对幸福河建设也实施以奖代补。本年度,按照“三清五整一提升”要求,每村须打造一条幸福河,目前各村幸福河工程都在紧锣密鼓施工中。

为激励管护水环境,陈堡镇设立了水环境工作专项奖,奖次为一、二、三等奖。其中,一等奖1名,奖金3万元;二等奖2名,各奖2万元;三等奖3名,各奖1万元。“干好工作既风光,还得奖,大家比学赶超,劲头十足。”周根凤说。

# 市人大机关代表二组开展“五级人大代表回选区访选民”活动

本报讯(全媒体记者 方娟)按照《兴化市“五级人大代表回选区访选民”暨“双联双解双促集中走访月”“主任接待日”活动方案》活动要求,8月6日上午,市人大机关代表二组开展“五级人大代表回选区访选民,‘你点我督’助力全

国文明城市创建代表履职专项活动。

在座谈会上,代表们集中学习了《兴化市全国文明城市创建领导小组办公室关于2022年兴化市全国文明城市创建“六整治六提升”专项行动要求》具体内容;市监局负责人重点介绍了文明创建工作中

集(农)贸市场和“七小行业”整治情况;随后,代表们来到嘉鸿菜场,现场查看了市场内的秩序安全、环境卫生、基础设施等实际情况,同时了解了文明城市创建过程中存在的重点难点问题和薄弱环节。

通过现场查看、座谈交流等形式,代

表们针对发现的问题提出了意见和建议,他们一致认为,食品安全涉及千家万户,责任重大,建议在农贸市场建立实验室,定期对市场内的产品进行检测,同时建立规范化的台账,追溯源头,确保市民吃上安全放心的食品。

# 我市举行“建功新时代 奋进梦水乡”迎接党的二十大城建专场新闻发布会

本报讯(全媒体记者 徐冬梅)日前,“建功新时代 奋进梦水乡”迎接党的二十大城建专场新闻发布会举行,全面展示我市十年来城市建设发展情况。

发布会上,干货满满。市住建局发布了十年来兴化在城市基础设施建设、住房条件改善和新型城镇化建设等方面取得的成就。市住建局相关负责人就推进文明城市创建、滨河步道工程建设计划、保障燃气安全等回答了记者提问。

近十年来,在市委、市政府的正确领导下,市住建局紧紧围绕建设美丽宜居城市要求,牢牢把握高质量发展这一主题,大力实施城市更新和美丽乡村建设两项行动,加快推动房地产业、建筑业、市政公用事业“三业”转型发展,不断优化城乡建设、细化城乡管理、美化城乡环境,推动住房和城乡建设再上新台阶。

城市建设循序渐进。持续畅通城市路网动脉,着力解决市内交通衔接问题,重点建设楚水路西延、板桥东路东延、文

峰大桥、五里大桥,改造长安中路、英武北路等69条重点道路、12座重点桥梁,打通了菱池路等“断头路”。着力改善公共空间结构,坚持“理绿透水”,精致打造了昭阳湖公园、直港河滨河步道等高品质园林工程,截至去年底,人均公园绿地面积达14.3平方米,城市建成区绿化覆盖率达41.45%,绿地率达38.69%,各类绿地总面积达1663.6公顷。

乡村建设如火如荼。高效建设宜居宜游乡村,重点围绕构建“1+5+N”的特色田园乡村发展体系,以乡村振兴作为重要抓手,深化“村、产、人”共融互通,积极打造优势突出、成效明显的兴化样板。目前我市省级特色田园乡村数量14个,排名泰州第一、全省前列。铺设乡镇生活污水管网865公里,配套安装提升泵站60座,推动378个行政村建有生活污水处理设施,镇村污水收集处理率得到极大提升。

房地产业稳中求进。稳妥实施房地产长效机制,加快建立多主体供给、多渠道

保障、租购并举的住房制度,制定实施“一城一策”,按照“住有所居、应保尽保”原则,健全完善住房保障体系,累计保障经适房家庭7295户,公租房实物配租家庭1398户,发放租金补贴895户。有序拆除老旧破危地块,接续实施了金三角市场周边、南仇村、东五里村一、二期、龙津河风貌区、杨花村(文峰塔东侧)地块等117个的房屋征收(搬迁)项目,涉及9916户征收户、176.75万平方米,积极保障了城市建设发展的顺利推进。

建筑产业朝气蓬勃。全力护航建筑业发展,搭建平台促进银企合作,鼓励本土建筑企业内外兼修,加快调整结构、转型升级,坚定“走出去”的步伐和质量品牌战略,积极在市场竞争中拿奖牌、赢口碑,打响兴化品牌,不断推动我市建筑业总产值和入库税收逐年递增,提升建筑业对社会经济发展的支撑力度,2021年,我市建筑业总产值突破600亿元大关、入库税收突破6亿元大关。

# 聚焦“青鸟归兴”助力“人才振兴”

本报讯(通讯员 徐浩)“参加完这两次活动,我对家乡兴化有了更深的了解,美丽的家乡深深吸引了我,等我大学毕业,我想回来兴化,建设美丽的家乡,为乡村振兴贡献力量。”苏州大学王健法学院大二学生宋亚雯激动非凡。

日前,市乡村振兴工作队联合兴化团市委,带领68名“青鸟归兴”暑期实践大学生先后走进新垛镇、安丰镇,开启了水浒文化和“产学研”之旅。

工作队队员与大学生一行先后来到施耐庵故居、华中二分区革命烈士纪念馆和省级特色田园乡村安东村。每到一处,大学生们仔细听、认真听、积极问,有着浓厚的学习兴趣。在施耐庵故居,大学生们积极参与文化体验,对施公生平以及《水浒传》的撰写细节有了较为全面的了解,被施公精妙的语言艺术深深折服。在华中二分区革命烈士纪念馆,讲解员向大学生们讲述了戴为然等老一辈革命家在安丰的英勇事迹,苏北抗日的壮观场面再次映入大学生们的眼帘,让他们对安丰这块红色土地有了更深的了解。在安东村,大学生们走进大棚,深入田间,通过实地调研兴化生态大闸蟹产业示范园、稻蛙共作示范区和村庄人居环境整治,感受到乡村的魅力,认识到乡村振兴的意义。

# 战高温:高温下的建筑工人

本报讯(全媒体记者 方娟)现在这个天气,在户外走上几步,都会大汗淋漓,就更不用说是干活了。但是在城市建筑工地上,不少工人在烈日下挥洒汗水,保障城建工程按时完工。日前,记者在江苏舍得建设工程有限公司承建的张皮安置房地施工现场,感受高温酷暑下建筑工人的坚守。

走进施工现场,记者看到,建筑工人们正在有序作业,一派忙碌的景象。

建筑工人作业环境艰苦,面对高温天气,为避免他们出现中暑等身体不适,工地及时调整了工作时间,采取错时开

工,早上五点半上班,上午十点至下午三点这段时间温度较高,不组织工人施工。施工单位还在施工现场准备了五、六间空调房,让户外施工人员感到体力不支或有不适情况时,立即到空调房里休息,调整好身体状态。而在工人们施工期间,工地区域开启喷雾,让工人们施工时可以感受到丝丝凉爽。

据介绍,张皮安置房地目前有600多人参加施工,项目组还为他们定期安排体检,同时在工地配备安全员,以保证工人们的安全,以及工程进度的安全推进。项目负责人陈小兵表示,高温天气

下,项目部结合施工现场情况,一方面施工错时,中午尽量避开高温,另一方面采取防暑降温措施,提供大麦茶以及绿豆汤等消暑用品,另外还配备了清凉油等防暑降温用品,并对所有的施工人员进行安全教育,确保高温天气施工安全。

“我们会认真监督高温天气下施工单位各项防暑降温措施落实情况,在保证施工人员安全的同时,确保整个现场质量进度有序向前推进。后期会严格要求把控进度,让整个项目如期交付到各位业主手上。”市城投公司项目管理人员高志云说。

《兴化日报》数字报手机版 兴化新闻微信

